

【成果名称】《新时代背景下江苏基本公共服务均等化推进机制研究》

【成果简介】

1. 研究报告情况简介

本报告着眼于新时代背景，江苏持续推进基本公共服务均等化的进程中面临着社会主要矛盾变化、城乡区域协调发展和公共服务供给方式变革等带来的机遇与挑战。针对目前存在的区域供给不均衡、城乡融合度不深、社会组织和市场力量参与不足等问题，建议从完善现代财税体制、提升农村供给水平、加强共建共享机制、健全绩效管理制度等方面着手，构建全方位、多角度的公共服务体系，为推动我省率先实现基本公共服务均等化提供坚实保障。

2. 转化及应用情况简介

本报告成果获得江苏省社科基金项目、常州市财政局和常州市发改委等单位的资助；获得江苏省主要领导肯定性批示，并分别被常州市民政局、常州市财政局采纳；为常州国家高新区（新北区）采纳，形成该区农村公共服务标准化建设试点工作方案和工作要点；相关内容分别刊载于省委宣传部《江苏宣传工作动态》、重要党报《新华日报》以及相关学术期刊近 10 篇；获常州市第十六届哲学社会科学优秀成果奖三等奖。

3. 主要内容介绍

总报告主要由五个部分构成：一是问题的提出：基本公共服务均等化面临的新形势；二是江苏基本公共服务水平的现实情况：分别从总体与分类别进行剖析；三是基本公共服务均等化的测度指标体系：从六个方面建立三级指标；四是江苏基本公共服务均等化的实证测度：分别从供给水平、均等化两方面进行测度，并提炼亟待解决的现实难题；五是江苏基本公共服务均等化的对策建议：以问题为导向，有的放矢，从四个方面提出基本公共服务均等化可提升的空间或领域。

主要观点：新时代背景下江苏推进基本公共服务均等化，主要面临着社会主要矛盾变化、城乡区域协调发展和公共服务供给方式变革等带来的机遇与挑战。“十三五”时期，江苏基本公共服务均等化存在着“区域供给不均衡、城乡融合度不深、社会组织和市场力量参与不足”三大问题。建议从完善现代财税体制、提升农村供给水平、加强共建共享机制、健全绩效管理制度四个方面着手，构建全方位、多角度的公共服务体系。

【作者简介】

何虹，常州工学院社科处处长，法学教授，硕士生导师，校学术委员会委员，学报专栏审稿专家。江苏省行政法学会常务理事，常州市人大常委会立法咨询专家；常州市新北区人民政府顾问委员会委员；常州市委研究室与市政府研究室特约研究员。主持国家社科基金项目 1 项，完成教育部人文社科规划项

目 1 项，江苏省社科基金项目 1 项。主持与参与其他省部级、市厅级科研项目 10 多项。在 CSSCI、中文核心等报刊发表学术论文近 40 篇。1 篇咨询报告获得江苏省副省长的肯定性批示。成果获江苏省哲学社会科学优秀成果二等奖 1 项、三等奖 1 项；获常州市哲学社会科学优秀成果一等奖 1 项、二等奖 2 项、三等奖 1 项；获江苏省行政与经济法学研究会研究成果论文评选二等奖 1 项、三等奖 2 项；获长三角法学论坛优秀奖 1 项。



【主要研究领域】

基本公共服务、农村土地、农村教育等。